

Αθήνα, 20.6.2018

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Ε. Αποστόλου**

**Θέμα: «Οι ζημιές από κηλίδωση της μανταρινιάς θέτουν σε δοκιμασία την καλλιέργεια Κλημεντίνης στην Αργολίδα»**

Κύριε Υπουργέ,

τα τελευταία χρόνια η ασθένεια της κηλίδωσης της μανταρινιάς, που οι παραγωγοί τοπικά την αποκαλούν «μονίλια», κατ' αναλογία προς την ασθένεια της μονίλιας που προσβάλλει τα πυρηνόκαρπα (βερίκοκα, ροδάκινα, κ.λπ.), προκαλεί σημαντικές ζημιές στους καρπούς (μανταρινία) τις κλημεντίνης και τους καθιστά ακατάλληλους προς εμπορία, πλήττοντας με αυτό τον τρόπο το εισόδημα των παραγωγών και τη βιωσιμότητα των εκμεταλλεύσεων εσπεριδοειδών στην Αργολίδα και ειδικά στα χωριά Δρέπανο, Ασίνη, κ.ά.

Η ασθένεια αυτή εμφανίστηκε σχετικά πρόσφατα και οι παραγωγοί δεν έχουν καταφέρει μέχρι σήμερα να την αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά, με συνέπεια να διακατέχονται από αγωνία κάθε χρονιά πώς θα προφυλάξουν την παραγωγή τους ώστε να κατορθώσουν να την εμπορευτούν.

Σημαντικό θέμα για αντιμετώπιση είναι η αλλαγή του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να μπορεί να καλύπτει τις σχετικές ζημιές στην παραγωγή μανταρινιών, με δεδομένο ότι σε σημαντικό βαθμό επηρεάζονται από τις μεταβαλλόμενες συνθήκες λόγω Κλιματικής αλλαγής.

Οι διερευνητικές προσπάθειες των τοπικών γεωπόνων της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) της Αργολίδας έχουν δώσει ενδείξεις για πιθανότητες μείωσης του προβλήματος έως 80%, αλλά χρειάζονται για αυτό την εφαρμογή ενός πλήρους πιλοτικού προγράμματος του οποίου το κόστος είναι λίγων δεκάδων χιλιάδων ευρώ.

Για το λόγο αυτό έχουν υποβάλει στην αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σχετικό πρόγραμμα που είναι σύμφωνο με την εθνική και κοινοτική νομοθεσία, ώστε να προλάβουν από την τρέχουσα παραγωγική χρονιά να έχουν τη δυνατότητα να διερευνήσουν τις δυνατότητες επίλυσης του προβλήματος.

**Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

- 1. Ποια μέτρα θα λάβει το Υπουργείο, ώστε να εγκριθεί το συντομότερο δυνατόν το πρόγραμμα που υπέβαλε η ΔΑΟΚ Αργολίδας και να εφαρμοσθεί το πιλοτικό πρόγραμμα από την τρέχουσα παραγωγική περίοδο;**
- 2. Πώς θα αντιμετωπισθεί η απώλεια εισοδήματος που υπέστησαν οι παραγωγοί κλημεντίνης από την αντικειμενική αδυναμία αντιμετώπισης της ασθένειας της κηλίδωσης της μανταρινιάς;**
- 3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για την αλλαγή του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να μπορεί να καλύπτει τις ζημιές στην παραγωγή που προκύπτουν από την Κλιματική Αλλαγή;**

**Ο Ερωτών Βουλευτής**

**Γιάννης Μανιάτης**